

# Pdte. Cámara Llama a la Unidad

Con un llamado a la unidad empresarial, y después de un análisis de la situación económica del país, el nuevo Presidente de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, ingeniero Conrado López Andreu, se dirigió a los socios con palabras de ánimo para lograr la "supervivencia de la libre empresa en el país".

Manifiesto que "ninguna época ha requerido de los hombres de empresa mayores esfuerzos y sacri-

ficios, para evitar que todo cuanto han construido con su trabajo e inteligencia, se derrumbe ante la embestida irracional de la violencia o ante las medidas de una política económica desorientada y desalentadora".

Dijo que "El Salvador está aventurándose peligrosamente por el camino de la nacionalización o estatización de actividades propias de la libre empresa", que ha motivado la preocupación de la Cá-

mara, especialmente porque se llevan a cabo "sin estudiar su factibilidad económica y técnica, ni evaluar cuidadosamente su conveniencia en plan nacional".

Mencionó los casos de Chile, Argentina, Perú, Jamaica y otras naciones, que creyeron beneficiar a sus pueblos y fortalecer su economía, haciendo a un lado a los hombres de negocios y poniendo al Estado al frente de fábricas, minas, explotaciones agrícolas, periódicos, empresas exportadoras y servicios.

Dijo que "todas esas naciones se vieron obligadas a rectificar su política confiscatoria, porque el estado, como administrador,

fracaso estrepitosamente y su economía descendió en forma visible, bajando sus niveles de producción hasta el grado de que muchos de sus productos exportables pasaron a ser renglones de importación".

Dijo que "en El Salvador aún es tiempo de reparar los daños causados a la libre empresa. La economía del país no la vamos a salvar por el camino de la estatización, sino por el contrario, sólo podrá salvarse si se estimula el es-

fuerzo productivo".

## TRATO JUSTO

"Debe quedar bien claro que la empresa privada, como ente socio-económico, no anda a la búsqueda de privilegios. Quiere simplemente un trato justo. Quiere que se comprenda la importancia de su misión como factor de una sociedad democrática y en consecuencia se respete el derecho que tiene a ser oída sobre leyes y medidas que recaen so-

bre sus actividades. Quiere, en última instancia, cooperar al máximo de sus esfuerzos, en la gran tarea de rescatar a nuestra Patria de su caída en la órbita del comunismo internacional. Esa cooperación es posible si se crea un clima de confianza y de seguridad para la vida y los bienes de todos los salvadoreños; si la libre empresa recibe estímulos que promuevan la inversión de capital y la creación de

—Favor pase a la página 41.

## Cruz Roja Protege a los Presos Políticos

Delegados de Cruz Roja Internacional, destacados en El Salvador, hicieron énfasis en que los detenidos políticos que se encuentran en las cárceles y cuarteles, son atendidos por ellos una vez por semana.

Dijeron que por razones de seguridad y con el acuerdo del gobierno, el Comité Internacional de la Cruz Roja tiene acceso a todos los lugares de detención civiles y militares del país, de tal manera que los delegados visitan a todos los delegados de una Oficina de Búsqueda. Por medio de esta oficina se esfuerzan por dar con el paradero de las personas anunciadas, entregándoles asistencia, si

es necesario, y repetir las visitas.

Destacaron que los objetivos principales de las visitas son proteger a los reos y contribuir al mejoramiento de sus condiciones, así como del trato.

### OFICINA DE BÚSQUEDA

Declara el señor Jean Pierre Hoche, jefe de operación del CICR, que dentro de la delegación de 10 miembros hay unos encargados de una Oficina de Búsqueda. Por medio de esta oficina se esfuerzan por dar con el paradero de las personas anunciadas, entregándoles asistencia, si

—Favor pase a la página 41.

## Embajador Afirma Salvadoreños Pueden ir Librementemente a Honduras

(Por Ismael Beltrán Solano).—"Los salvadoreños pueden entrar libremente a territorio hondureño a partir de la firma del Tratado de Paz y reciben toda la protección. Además, la acogida que el pueblo salvadoreño tiene en Honduras es extraordinaria", afirmó ayer el doctor Roberto Gustavo Suazo Tomé, primer Embajador de la República de Honduras en nuestro país, después de once años de no haber relaciones de ningún tipo entre ambas naciones.

El Dr. Suazo Tomé visitó al canciller Fidel Chávez Mena para presentarle co-

pias de sus cartas credenciales y tuvieron un cordial cambio de impresiones. Chávez Mena manifestó "su complacencia de recibir a tan ilustre personaje".

El Embajador hondureño manifestó que a los estudiantes salvadoreños, igual que a todos los estudiantes centroamericanos, se les dan facilidades para poder realizar estudios en Honduras.

Agregó que no sabía si en este momento existe cupo para más estudiantes, pues las actividades

—Favor pase a la página 25.



**PIDEN COOPERACION.**— Directivos de la Federación de Cooperativas de Transportes, piden más cooperación en el sentido de que no se continúe quemando buses. Izquierda a derecha: señores Julio Roberto Cornejo, Luis Gilberto Pineda, Lorenzo Mancía y José Antonio Moreira.

## Acontecer Nacional

### SANTO ENTIERRO TIENE CASA EN SONSONATE

La Hermandad Santo Entierro de Cristo, de Sonsonate, comunica que ya tiene su propia casa y construido el "salón de usos múltiples", el cual estará al servicio de la asociación y de los católicos a partir de la primera Asamblea General que se realizará el 8 de marzo.

La bendición del local se efectuará a las diez de la mañana del domingo.

### SIGUE LUCHA EN CONCHAGUA

Ayer seguía la batalla en las faldas del cerro Conchagua. La Unión, en donde se aseguró que el Ejército tiene "copado al núcleo principal de terroristas que durante los últimos meses estuvieron hostigando, tanto a las tropas militares como a la población civil".

En La Unión se oían ayer todavía los estallidos de piezas de artillería, y se aseguró que las tropas tenían apoyo aéreo. Un portavoz militar, que no quiso ser identificado, ex-

—Favor pase a la página 26.



**LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL** está dando protección a los detenidos políticos que se encuentran en las cárceles y cuarteles del país, una vez por semana. Con ayuda de Cruz Roja Salvadoreña están distribuyendo alimentos y medicinas en 4 departamentos del territorio, declara el señor Jean Pierre Hoche, Jefe de Operaciones del CICR. Lo acompañan, de izquierda a derecha: George Heumann, Andre Pasquier, señor Hoche y Arturo Mongotti.

## Miembros de BPR y FECCAS Entréganse en La Reina

Con su promesa de "reintegrarse a la vida normal y trabajar en paz", más de cien ex-miembros del BPR, FECCAS y UTC, se entregaron ayer a las autoridades militares de La Reina, Chalatenango, y posteriormente fueron trasladados a la 4ª Zona del Ejército en El Paraíso, del mismo departamento.

Entre los que se rindieron, había por lo menos cincuenta hombres, además de mujeres y niños, que manifestaron que "estaban cansados de huir por montes y quebradas, especialmente en el cantón Tilapa, donde los dirigentes de los grupos terroristas los obligaban a cortar leña, echar tortillas y reclutar gentes, pero al fin comprendieron que sólo eran instrumentos y optaron por huir, pero sin entregarse por temor a las tropas del Ejército".

Manifestaron que "después supieron que el Gobierno había decretado una Ley de Amnistía, la misma que tiene vigencia hasta el once de marzo, y aprovecharon que llegaron soldados hasta el cantón El Higueral, en campaña de salud para los habitantes de ese lugar, para presentarse y arrepentirse de sus pasadas acciones".

Algunos de ellos dijeron que "nunca tuvieron armas, pero que los dirigentes les habían prometido

que un día les iban a tener, pero eso jamás se concretó posiblemente porque no nos tenían ninguna confianza, ya que siempre estaban vigilándonos".

Muchos de ellos vivían en cantones como La Esperanza, Tilapa, etc., pertenecientes a La Reina, y otros provienen de sitios como La Palma, Tejutla, etc., "pero desde hace mes y medio ya teníamos la idea de entregarnos a la Fuerza Armada", según dijeron.

Entre los que se rindieron estaba uno conocido por "Rigo", cuya misión dijo "era reclutar voluntarios y algunos por la fuerza, para que formaran parte de los grupos terroristas".

Como queda dicho, fueron enviados ayer mismo a la Cuarta Zona del Paraíso, tomando en cuenta que "muchos de ellos se encuentran en pésimo estado de salud, y aún con temor de represalias por haberse decidido a rendirse al Ejército".

## Subversivos Tienen una Emboscada en San Vicente

Subversivos que se encontraban acantonados en las proximidades del Puente Negro, sobre la carretera de Tecoluca a San Vicente, tendieron una emboscada a una patrulla militar ayer.

La patrulla, compuesta por guardias nacionales y soldados del Destacamento Militar No. 5, de San Vicente, rastrea a aquel lugar donde los extremistas se han dedicado a hostigar a la población, y a raíz de eso se han realizado enfrentamientos armados con saldo de varios muertos de parte de los izquierdistas y soldados heridos.

Cuando los soldados escucharon los primeros dis-

paros, rápidamente se lanzaron al suelo, tomaron posiciones y repelieron el fuego que duró aproximadamente unos treinta minutos. Según los informes del Comité de Prensa de la Fuerza Armada, no se registraron bajas de parte de ninguno de los dos bandos. Los atacantes huyeron por una zona boscosa.

### DE NUEVO CORTAN AGUA EN TEJUTLA

Se informó ayer que grupos de terroristas de nuevo han obstruido y cortado el servicio de agua que abastece Tejutla y otras poblaciones vecinas.

El tanque de captación —Favor pase a la página 50.